m Sadece gonozomlarda aynimama durumunun gériildigii

birgametin normal mayozbéliilnme sonucuoluganbirga-
metle déllenmesi sonucu asagidaki sendromlardan hangi-

sine sahip birey ousmaz?

A)
B)
C)
D)
E)

Klinefelter sendromu
Down sendromu
Turner sendromu
Super disi

Super erkek

m Sagliklianne ve babanin Down sendromlu kiz cocuNan olmustur.
Bu dumm asagidakilerden hangisi ile en iyi sekilde agsklanir?

A)
B)
C)
D)

E)

EZn

Annede gonozomu olmayan yumurta olusmugtur.

Anne ve baba yakin akrabadir.

Gamet olusumunda otozomlarda ayrilmama olmustur.
Down sendromlu kiz gocugunun kromozom formuli

44 * XXX dir.

Down sendromu modifikasyon 9onucu ortaya ¢ikan bir du-
rumdur.

- 18 + XY kromozom formiuliine sahip canlida mayoz

bulinme sonucu olusan,

. 9+Y
. 9+XY
. 8+Y
IV. 8 +XY
V. 10+0

kremozom formilli gametlerde n hangilerinin meydana
gelmesi sirasinda otozom ve gonozomlarin her ikisinde
de aynlmama gorulmastur?

A) IV ve V B) I, llve Il C) Il Il veV
D) II, Ill, IVve V E) I, II, IV ve V

1. 22+Y

. 23+X

. 22 +C

IV. 22 +X

Yukarida verilen gametlerden hangi ikisinin ¢aprazlanma-
Bi1 sonucu Klinefelter sendromlu erkek birey olusabillr?

A) lvell B) I velll C)llvelll
D) llve IV E) lll velV

Saglikli bir inaanda olugan 23 + X kromozomlu bir hiicre
ile ilgili,
I. Otozomlarda ayrilmama sonucuolugsmustur.



Il. ureme nucresinoen mayoz oolunme ile meyoana gellr.

lll. (n+ 1) kromozom formulline sahiptir.

IV. Normal bir gametle ddllenirse Down sendromlu bireyin
olusmasina neden olur.

bilgilerinden hangileri dogrudur’7

A) Ive IV B) Il ve lll C) 1, 1l ve lll
D) I, 11l ve IV E) 1,1, 11l ve IV

E’ Insanlarda gamet olu§umu sirasinda kromozomlarda aynima-
mameydanagelirse bugametin normalbirgametileddllenmesi
sonucu 44 -F kromozomlu slpar disi birsylerolusabilir.

Buna gore, agsagida verilen gametlerden hangilerinin dél-
lenmelari sonucu super di$i sendromlu birey olu$abilir2

A) 22 +XX 22 + X

B) 22+XX 22 + XY
C) 23+X 22+Y
D) 22+XX 22 +Y
E)23+0 22+Y

m I. Gonozomlari ayrilmamis bir yumurta ile normal bir sper-

min dollenmesi

Il. Gonozomlari ayrilmadigindan dolayr gonozom tagimayan
sperm ile normal yumurtanin déllenmesi

[ll. Otozom kromozom ciftlerinden birinin ayriimadig1 yumurta
ile normal bir spermin déllenmesi

Yukandaki dollenme olaylannin sonucunda olusabilecek

kromozom formulu anormallikleri asagidakilerden hangi-

sinde dogru eslegtirilmistir?

A) 44 +XXX 44 -r X0 45 + XY
B) 44 +XXY 44 * XXX 45* XX
C) 45 + XX 44 -F XY 44 + X0
D) 44 +X0 45+ XX 44 + XXX
E) 45+XY 45 -FX0 44 +XXY

m insanlarda kromozomlarda ayriimama 9onucu gesitli zellikler-
de bireyler olusur.
44 + XYY kromozom formuliine aahip bir birey ile ilgili,
I.  Gonozomlarda ayrilmama sonucu olugsmustur.
Il. Erkek bireydir.
I1l. Vicut hicrelerinde (2n+1) kromozom bulundurur.
astklamalanndan hangilen dogrudur?



A) Yalniz | B) Yalniz II C)lvell
D) llve Il E) I, 1l velll

m Gamet olusumu sirasinda; sadece otozomlardan bir ifti-
nin ayrilmamasi sonucu olu§an yumurta hicresiyle, nor-
mal bir spermin ddllenmesi ile asagida kromozom formuil-
leri verilmis bireylerden hangisi meydanagelebilir7

A) 44 + XX B) 45 + XY C) 44 + XXY
D) 45+ X0 E) 44 + XXX

{@ Insanlarda saglikli bir kadina ait normal bir gametagagida-

ki kromozom formuliine sahip BQermlerln hangisi lle ddlle-
nirse Turner sendromlu disi birey olusur?

A) 22 +X B)23*Y C) 22 + XX
D) 23 + XY E) 22 +0

m Insanlarda,
I.  Turner disi,
II. Down sendromlu erkek,
[ll. stper disi,
IV. Klinefelter erkek
sendromlu kisilerden hangilerinin kromozom formuli 2n+ 1
ile ifade edilir?

A lvelll B) Il ve IV C) I, velll
D) I, Il ve IV E) II, lll ve IV

m [.  Down sendromlu
II.  Turner digi
lll. Klinefelter erkek
IV. Sipar disi
insanlarda kromozom aayiali anormalligine bagli olarak
goérulen yukaridaki sendromlu bireylerden hangilerinin
her bir viicut hiicresinde ¢ tane gonazom bulunur?

A)lvell B) Il ve IV C) llive IV
D) I, Il ve IV E) I, Il velV

g >898



Yukaridaki kromozom yapisinda degisiklige neden olan
olaylardan hangilerinde, sadece kromozoma parca eklen-
mesi ile genin birden fazla kopyasinin ayni kromozom iize=-
rinde olmasi saglanir?

A) Yalniz Il B) Yalniz IV C)lvell
D)Ivell E)II, Il ve IV
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Cevaplar :
1)B, 2)C, 3)A, 4)B, 5)D, 6)A, 7)A, 8)E, 9)B, 10)E, 11)E, 12)C, 13)B,



